
MUNICÍPIO DE CÉU AZUL
EDITAL: Nº 002/2016

DATA DA PROVA: 03/04/2016

CARGO:
ENFERMEIRO

(NÍVEL SUPERIOR)
Língua Portuguesa: Questões 01 a 08; Matemática: Questões 09 a 11;

Conhecimentos Gerais: Questões 12 a 14; Conhecimentos Específi cos: Questões 15 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir 
embora ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fi scais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento



1

QUESTÕES 01 A 08 - LÍNGUA PORTUGUESA

01. Considere os seguintes versos de Luís de 
Camões, extraídos de sua obra Os Lusíadas: 

“Que cidade tão forte porventura
Haverá que resista, se Lisboa
Não pôde resistir à força dura
Da gente cuja fama tanto voa?”

Assinale a alternativa que apresenta uma expressão 
utilizada pelo autor em sentido figurado:
a) Cidade.
b) Gente.
c) Fama.
d) Voa.
________________________________________

02. Leia o verso abaixo, escrito por Augusto dos 
Anjos, e assinale a alternativa que aponta o termo 
que exerce nele a função sintática de núcleo do 
sujeito:

“Vulcão da bioquímica fogueira
Destruiu-me todo o orgânico fastígio”

a) Fastígio.
b) Fogueira.
c) Orgânico.
d) Vulcão.
________________________________________

03. Assinale a alternativa que indica corretamente a 
conjugação do verbo SORRIR na primeira pessoa 
do plural do pretérito mais-que-perfeito do modo 
indicativo:
a) Sorrira.
b) Sorríamos.
c) Sorríeis.
d) Sorríramos.
________________________________________

04. Indique a alternativa em que o uso da acentuação 
indicativa de crase NÃO está empregada de acordo 
com a norma padrão da Língua Portuguesa:
a) À meia-noite, houve uma grande confusão.
b) Naquele dia, os inimigos estiveram face à face.
c) O funcionário deverá estar sempre à disposição 
da empresa.
d) Quando cheguei à Salvador, contava com vinte 
anos de idade.
________________________________________

05. Considere a estrofe abaixo, de autoria do poeta 
Luís de Camões, e assinale a alternativa que indica 
SOMENTE palavras que nela exercem a função 
gramatical de adjetivo:

“As armas e os barões assinalados,
Que da ocidental praia lusitana,
Por mares nunca de antes navegados,
Passaram ainda além da Taprobana,
Em perigos e guerras esforçados,
Mais do que prometia a força humana,
E entre gente remota edificaram
Novo Reino, que tanto sublimaram”.

a) armas, barões, praia, mares, perigos, guerras, 
força, gente e reino.
b) assinalados, ocidental, lusitana, navegados, 
esforçados, humana e remota.
c) barões, ocidental, nunca, além, perigos, guerras, 
força, remota e sublimaram.
d) ocidental, praia, perigos, guerras, esforçados, 
remota, novo e tanto.
________________________________________

06. Escolha a alternativa que contém a melhor 
definição de “crase”:
a) Acento agudo que expressa a tonicidade das 
sílabas.
b) Acentuação destinada a marcar a aglutinação ou 
separação de palavras.
c) Contração da preposição “a” com o artigo “a”, ou 
com certos pronomes.
d) Na gramática, indica a fusão de duas ou mais 
consoantes em uma só.
________________________________________

07. Leia a estrofe abaixo, escrita por Gregório de 
Matos, e escolha a alternativa que melhor expressa 
a interpretação de seu sentido:

“O prudente varão há de ser mudo,
Que é melhor neste mundo, mar de enganos,
Ser louco c’os demais, que só, sisudo”.

a) Segundo o poeta, uma característica deste 
mundo é a sua equidade.
b) A loucura, para os loucos, é prudência, pois os 
torna isentos dos enganos.
c) No mundo atual, a sensatez de uns poucos 
compensa a loucura de muitos.
d) Perante a condição humana, é preferível silenciar 
a razão do que viver solitário.
________________________________________

08. Leia a seguinte estrofe assinada por Álvares de 
Azevedo, em seu poema “Adeus, meus sonhos!”:

“Adeus, meus sonhos, eu pranteio e morro!
Não levo da existência uma saudade!
E tanta vida que meu peito enchia
Morreu na minha triste mocidade!”
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Assinale a alternativa que apresenta um termo que 
melhor descreve o sentimento expresso pelo poeta:
a) Contentamento.
b) Melancolia.
c) Otimismo.
d) Sagacidade.

QUESTÕES 09 A 11 - MATEMÁTICA 

09. A décima quinta parte do número 35 + 210 (2 * 29 ) 
está entre:
a) 50000 e 58800
b) 67500 e 67850
c) 67900 e 70000
d) Acima de 71000
________________________________________

10. A solução da equação 2 = 2 . x + 3 é:
a) 2
b) -2
c) -3
d) -9
________________________________________

11. Para abrir uma empresa, dois sócios contraíram 
uma dívida por meio de empréstimo.  da dívida 

do sócio A corresponde a    da dívida do sócio B. 
O sócio A pagou  do valor de sua dívida. O valor 
que os sócios ainda devem, uma vez  que, o total do 
empréstimo contraído pelos dois sócios, sem juros, 
fora de R$3.500,00, está entre:
a) R$2150,00 e R$2500,00
b) R$3000,00 e R$3250,00
c) R$2700,00 e R$2859,00
d) R$3300,00 e R$3350,00

QUESTÕES 12 A 14 - CONHECIMENTOS GERAIS

12. A Organização dos Países Exportadores de 
Petróleo (OPEP) é uma organização internacional 
que busca coordenar a política petrolífera dos 
seus países membros. Dentre os seus membros 
fundadores, há apenas um país latino-americano, 
cuja economia é, ainda hoje, centralizada na 
exploração e exportação de petróleo. Qual é este 
país?
a) Brasil.
b) Cuba.
c) Paraguai.
d) Venezuela.

13. O euro é atualmente a moeda única de dezenove 
países da União Europeia. A criação dessa moeda 
representou um estágio importante no processo 
da integração europeia. A esse respeito, assinale 
a alternativa que indica um Estado que, embora 
membro da União Europeia, não adotou o euro 
como moeda oficial:
a) Alemanha.
b) França.
c) Portugal.
d) Reino Unido.
________________________________________

14. O atual presidente dos Estados Unidos da 
América é Barack Obama, representante do 
Partido Democrata. Nas eleições presidenciais 
de 2008 e 2012, Barack Obama derrotou nas 
urnas, respectivamente, os seguintes candidatos 
republicados:
a) Bill Clinton e George Bush.
b) George Bush e Al Gore.
c) Mitt Romney e John McCain.
d) Sarah Palin e Hillary Clinton.

QUESTÕES 15 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

15. Em 1920 ocorreram os primeiros cursos de 
enfermeiras visitadoras, idealizados pela Cruz 
Vermelha e pelo Departamento Nacional de Saúde 
Pública, no Rio de Janeiro.  Dentre os acontecimentos 
que precederam a criação dos cursos, destacam-
se a Primeira Guerra Mundial (1914-1918) e duas 
outras doenças infecto contagiosas que contribuíram 
simultaneamente para afetar a saúde da população 
no Rio de Janeiro. Assinale a alternativa correta que 
corresponde a essas doenças infecto contagiosas 
que atingiram o Rio de Janeiro nesta época.
a) Tuberculose e Hanseníase.
b) Tuberculose e gripe H1N1.
c) Tuberculose e Gripe Espanhola.
d) Tuberculose e Leptospirose.
________________________________________

16. Define-se como o conjunto de operações com 
objetivo de eliminar microrganismos patogênicos 
na forma vegetativa, com exceção de esporos 
bacterianos, presente nas superfícies inertes, 
mediante a aplicação de agentes químicos e físicos. 
Assinale a alternativa que representa a definição do 
enunciado.
a) Esterilização.
b) Desinfecção.
c) Anti-sepsia.
d) Assepsia.
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17. O traumatismo cranioencefálico (TCE) é uma 
lesão decorrente de algum trauma na região do 
encéfalo. São lesões graves e o atendimento de 
urgência é de extrema importância, vital para a 
vítima. Sobre o TCE assinale a alternativa correta.
a) De acordo com a classificação das lesões, as 
lesões leves são caracterizadas por períodos 
médios de inconsciência, podendo durar por uma 
hora ou mais. Ocorre sonolência por até uma 
semana após o trauma, sendo comum agitação, 
queixas de tontura e cefaléia.
b) As fraturas de base de crânio geralmente não 
são visualizadas em radiografias comuns, como o 
raio X. No exame físico imediato e local, a vítima 
pode apresentar os seguintes sinais: rinorreia, 
“olhos de guaxinim”, sinal de duplo anel, sinal de 
Battle, otorreia ou otoliquorreia.
c) Sinal de duplo anel é quando há a presença 
de liquor e sangue no nariz e ouvidos. Pode ser 
realizado o teste do lenço de papel para ter certeza: 
o lenço de papel em contato com a secreção 
drenada, forma um anel central de liquor e ao redor 
um anel de sangue. 
d) Na utilização da escala de coma de Glasgow 
(GCS), um paciente que apresenta GCS com 
escore 15 apresenta: abertura ocular com estímulo 
verbal, melhor resposta motora localizando a dor e 
melhor resposta verbal orientado. 
________________________________________

18. A insuficiência cardíaca congestiva (ICC) é 
a incapacidade do coração de bombear sangue 
suficiente para satisfazer às necessidades de 
oxigênio e nutrientes por partes dos tecidos. A 
enfermeira é responsável por avaliar os efeitos 
benéficos e deletérios do tratamento medicamentoso 
deste paciente. Há várias ações  de enfermagem 
que podem avaliar a eficácia terapêutica, sobre 
isso, assinale a alternativa incorreta:
a) Monitorar a frequência de pulso e pressão 
arterial, e assegurar-se que o paciente não se torne 
hipertenso a partir da desidratação.
b) Manter um registro do que foi ingerido e eliminado 
para manter identificado se ocorre um equilíbrio 
negativo (maior débito que a ingesta). 
c) Avaliar os sintomas de sobrecarga hídrica 
(ortopnéia, dispnéia paroxística noturna e dispnéia 
aos esforços). 
d) Examinar o turgor cutâneo e as mucosas para 
sinais de desidratação. Determinar o grau de 
distensão venosa jugular.
________________________________________

19. A aspiração de vias aéreas tem como objetivo 
desobstruir e melhorar as trocas gasosas do 
paciente. Analise as alternativas referentes aos 
cuidados de enfermagem na realização dessa 
técnica:

I – O uso de instilação com soro fisiológico para 
fluidificar secreções deve ser limitado a casos de 
rolhas e obstrução que não se reverta somente com 
aspiração. Neste caso, instila-se 1 ml de SF 0,9% e 
aspira-se imediatamente.
II - O funcionário deve utilizar máscara facial e 
óculos de proteção para proceder à aspiração, 
visando a proteção pessoal.
III - A aspiração das vias aéreas  com técnica 
asséptica e a higiene oral adequada previnem 
infecções do trato respiratório.
IV - O calibre da sonda de aspiração não deve 
ser superior à metade do diâmetro da cânula 
endotraqueal ou de traqueostomia.

a) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 
b) Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
c) Apenas as alternativas II, III, IV estão corretas.
d) Todas as alternativas estão corretas.
________________________________________

20. A icterícia constitui-se em um dos problemas 
mais frequentes no período neonatal e corresponde 
à expressão clínica da hiperbilirrubinemia. Na 
prática, 98% dos RN apresentam níveis séricos 
de bilirrubina indireta acima de 1mg/dL durante a 
primeira semana de vida, o que, na maioria das 
vezes, reflete a adaptação neonatal ao metabolismo 
da bilirrubina, é a chamada hiperbilirrubinemia 
fisiológica. Por vezes, a hiperbilirrubinemia indireta 
decorre de um processo patológico. Sobre essa 
patologia é incorreto afirmar que:

a) Hiperbilirrubinemia é definida como a 
concentração sérica de bilirrubina indireta (BI) maior 
que 1,5mg/dL, ou de bilirrubina direta (BD) maior 
que 1,5mg/dL, desde que esta represente mais que 
10% do valor de bilirrubina total (BT).

b) A icterícia por hiperbilirrubinemia indireta 
apresenta progressão céfalo-caudal. Em RN a 
termo, com icterícia somente na face (zona 1) 
está associada a valores de BI de 4 a 8mg/dL; e a 
presença de icterícia desde a cabeça até a cicatriz 
umbilical (zona 2) corresponde a valores desde 5 
até 12mg/dL. Já os RN a termo com icterícia até os 
joelhos e cotovelos (zona 3) podem apresentar BI 
superior a 15mg/dL.

c) O aparecimento de icterícia nas primeiras 48-72 
horas de vida alerta para a presença de doença 
hemolítica hereditária ou adquirida. Entre essas 
doenças hemolíticas hereditárias destacam-se: 
Incompatibilidade sanguínea Rh, Incompatibilidade 
ABO, Mãe O com RN A ou B, e Antígenos 
eritrocitários irregulares.
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d) Idade gestacional entre 35 e 36 semanas, 
independentemente do peso ao nascer, é 
considerado um dos fatores de risco mais 
importantes para hiperbilirrubinemia significante. 
Esses RN possuem capacidade diminuída de 
conjugação hepática da bilirrubina e apresentam 
dificuldade na sucção e deglutição para manter 
uma oferta adequada de leite materno.
________________________________________

21. No tratamento de problemas ortopédicos, a 
tração é usada principalmente como uma prescrição 
em curto prazo até que outras modalidades de 
tratamento sejam possíveis. A tração é a aplicação 
de uma força de tração sobre uma parte do corpo. 
A tração esquelética é aplicada diretamente no 
osso, esse método de tração é usado com maior 
frequência para tratar fratura de fêmur, da tíbia e 
do úmero. Sobre a assistência de enfermagem 
ao paciente com tração esquelética por fratura de 
fêmur, assinale a alternativa incorreta.
a) Deve-se manter o alinhamento do corpo do 
paciente na tração de acordo com a prescrição, 
visando promover uma linha de tração efetiva.
b) A incisão no local da inserção do pino deve 
ser observado para sinais de infecção. Espera-se 
drenagem serosa leve no local do pino. Sinais como 
dor, rubor, calor e drenagem purulenta no local da 
tração devem ser avaliados.
c) Encorajar o paciente a realizar os exercícios 
ativos de extensão-flexão do tornozelo e a contração 
isométrica dos músculos da panturrilha (exercício 
de bombeamento da panturrilha) a fim de diminuir a 
estase venosa.
d) Os pesos da tração esquelética devem ser 
removidos sempre que houver necessidade do 
paciente sair do leito, realizar exames de imagens e 
para descanso do membro operado.
________________________________________
22. A Leptospirose é uma doença causada por 
leptospiras patogênicas transmitidas pelo contato 
com urina de animais infectados, ou água e lama 
contaminadas pela bactéria, sendo que os principais 
reservatórios são os roedores. O homem, infecta-
se ao entrar em contato com a urina de animais 
infectados de modo direto ou indireto, por meio 
do contato com água, lama ou solo contaminados. 
Em situações de desastres naturais, como nas 
enchentes, indivíduos ou grupos de pessoas 
que entraram em contato com lama ou água de 
enchente podem se infectar e manifestar sintomas 
da doença. Assinale a alternativa em que a medida 
para situação de desastres naturais está correta.
a) Divulgar informes sobre a necessidade de 
avaliação médica para todo indivíduo exposto à 
enchente que apresente febre, mialgia, cefaléia ou 
outros sintomas clínicos no período de até 120 dias 
após o contato com lama ou água de enchente.

b) Manter vigilância ativa para identificação oportuna 
de casos suspeitos de Leptospirose, tendo em vista 
que o período de incubação da doença pode ser de 
1 a 30 dias (média de 5 a 14 dias após exposição).
c) Colher sorologia para Leptospirose de todos os 
pacientes que tiveram contato com lama ou água 
de enchentes até 10 dias após o contato.
d) O uso de quimioprofilaxia para um grande 
contingente populacional é indicado pelo Ministério 
da Saúde como medida de prevenção em saúde 
pública em casos de exposição populacional em 
massa por ocasião de desastres naturais como 
enchentes.
________________________________________

23. A doença hemolítica perinatal (DHP) caracteriza-
se pela hemólise fetal, com suas múltiplas e graves 
repercussões sobre a vitalidade do feto. É decorrente 
da incompatibilidade sanguínea materno-fetal, em 
que anticorpos maternos atravessam a barreira 
placentária e agem contra antígenos eritrocitários 
fetais. Ocorre, neste caso, uma reação antígeno-
anticorpo que promove a hemólise eritrocitária. 
Em relação à assistência para prevenção da  DHP, 
assinale a alternativa correta:
a) Solicitar tipagem sanguínea com definição 
do fator Rh para todas as gestantes. Caso se 
identifique fator Rh negativo, deve-se pesquisar a 
presença do anticorpo anti-D, por meio do teste de 
Coombs indireto.
b)Todas as gestantes com Rh negativo não 
sensibilizadas (Coombs indireto negativo) devem 
receber 300mcg de imunoglobulina anti-D nas 
primeiras 12 horas após o parto de um recém 
nascido com Rh positivo e Coombs direto negativo.
c) É indicada imunoglobulina, dentro de 12 horas, 
após abortamento, gestação ectópica, gestação 
molar, sangramento vaginal ou após procedimentos 
invasivos (amniocentese, biópsia de vilocorial, 
cordocentese) quando o pai é Rh+ e a mãe é Rh-.
d) Com o objetivo de proteger as gestações 
futuras, promove-se, na gestante com Rh negativo, 
a pesquisa do grupo sanguíneo e do fator Rh no 
sangue do recém-nascido, assim como o teste de 
Coombs direto. Se o recém-nascido for Rh positivo 
e seu Coombs direto for positivo, a mãe deverá 
receber a imunoglobulina protetora.
________________________________________

24. A administração de medicamentos é uma 
competência da enfermagem, o Código de Ética 
dos Profissionais de Enfermagem traz aspectos que 
direcionam a atuação frente à execução do preparo 
e da administração dos medicamentos. Sobre os 
cuidados de enfermagem para a administração de 
medicamentos, assinale a alternativa incorreta:
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a) O profissional de enfermagem deve recusar-se 
a executar prescrição medicamentosa, em que não 
constem a assinatura e o número de registro do 
profissional, exceto em situações de emergência.
b) Em todo preparo de medicamentos, deve-se 
seguir os 7 certos, são eles: 1- prescrição certa, 
2- validade do medicamento certo, 3- cliente 
certo, 4- medicação certa, 5- dose certa, 6- via de 
administração certa, 7- hora certa.  
c) Para administração de comprimidos por sonda 
gástrica ou enteral, o mesmo deve ser diluído 
e aspirado em seringa de 10 ou 20 ml. Após a 
administração do medicamento, a sonda deve ser 
lavada com água filtrada em seringa de 10 ou 20 ml 
em bolus, evitando sua obstrução.
d) Para a administração de medicamentos via 
intradérmica, realizar a aplicação com agulha 
13x4,5 formando um ângulo de 450 sobre a pele, 
introduzindo toda a agulha, aplique o medicamento 
de forma lenta e suave, observando a formação de 
pápula.
________________________________________

25. A Norma Operacional Básica do SUS 01/93 (NOB/
SUS 01/93) foi editada pela Portaria GM/MS nº 545, 
de 20 de maio de 1993. Formalizou os princípios 
aprovados na 9ª Conferência Nacional de Saúde 
(realizada em 1992), que teve como tema central “a 
municipalização é o caminho”, e desencadeou um 
amplo processo de municipalização da gestão com 
habilitação dos municípios nas condições de gestão 
criadas (incipiente, parcial e semiplena). Sobre a 
NOB/SUS 01/93, assinale a alternativa incorreta:

a) A NOB 01/93 estabeleceu um processo flexível, 
gradual e negociado, para assegurar viabilidade 
política à execução das mudanças operacionais 
necessárias, criando diferentes fases para a 
habilitação dos municípios, respeitando suas 
condições técnico operacionais.

b) Foram constituídas na esfera estadual a Comissão 
Intergestores Bipartite (CIB) que é formada 
paritariamente por representantes da Secretaria 
Estadual de Saúde e da entidade de representação 
do conjunto dos secretários municipais da saúde do 
estado.

c) Caberia, na condição de gestão semiplena, aos 
municípios assumir a completa responsabilidade 
sobre a gestão da prestação de serviços: o 
planejamento, cadastramento, contratação, 
controle e pagamento de prestadores ambulatoriais 
e hospitalares, públicos e privados.

d) Caberia, na condição de gestão parcial, aos 
estados coordenar, em seu âmbito, as ações de 
vigilância epidemiológica e sanitária, as ações 
ligadas à saúde do trabalhador, os hemocentros 
e a rede de laboratórios de saúde pública, e os 
serviços de urgência e emergência, assim como 
os transportes intermunicipais no nível de atenção 
terciária.
________________________________________

26. Conforme a Lei 8080/90, a direção do Sistema 
Único de Saúde (SUS) é única, e, de acordo com 
o inciso I do art. 198 da Constituição Federal, é 
exercida em cada esfera de governo pelos seguintes 
órgãos: no âmbito da União, pelo Ministério 
da Saúde; no âmbito dos Estados e do Distrito 
Federal, pela respectiva Secretaria de Saúde ou 
órgão equivalente; e no âmbito dos Municípios, 
pela respectiva Secretaria de Saúde ou órgão 
equivalente. Define também a competências de 
cada uma dessas esferas de governo. Em relação 
às competências no âmbito da direção nacional 
do Sistema Único de Saúde, assinale a alternativa 
correta:
a) Prestar cooperação financeira nas políticas 
formalizadas e implementadas pela direção 
estadual: de controle das agressões ao meio 
ambiente; de saneamento básico;  e relativas às 
condições e aos ambientes de trabalho.
b) Fiscalizar as normas regulamentadas pelos 
Estados para regularizar as relações entre o 
Sistema Único de Saúde (SUS) e os serviços 
privados contratados de assistência à saúde.
c) Executar ações de vigilância epidemiológica e 
sanitária em circunstâncias especiais, como na 
ocorrência de agravos inusitados à saúde, que 
possam escapar do controle da direção estadual do 
Sistema Único de Saúde (SUS) ou que representem 
risco de disseminação nacional.
d) Promover a descentralização para os Municípios 
dos serviços e das ações de saúde; acompanhar, 
controlar e avaliar as redes hierarquizadas do 
Sistema Único de Saúde (SUS); prestar apoio 
técnico e financeiro aos Municípios e executar 
supletivamente ações e serviços de saúde.
________________________________________

27. O Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem leva em consideração a necessidade 
e o direito de assistência em Enfermagem da 
população, os interesses do profissional e de sua 
organização. Está centrado na pessoa, família e 
coletividade e pressupõe que os trabalhadores de 
Enfermagem estejam aliados aos usuários na luta 
por uma assistência sem riscos e dano,s e acessível 
a toda população. Sobre o Código de Ética dos 
Profissionais de Enfermagem assinale a alternativa 
correta:
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a)  O Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem está organizado por assunto e inclui 
princípios, direitos, responsabilidades, deveres, 
proibições e remunerações pertinentes à conduta 
ética dos profissionais de Enfermagem.
b) O Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem leva em consideração apenas 
a necessidade e o direito de assistência em 
Enfermagem da população, e está centrado na 
pessoa, família e coletividade.
c) O profissional de enfermagem participa, como 
integrante da equipe de saúde, das ações que visem 
satisfazer as necessidades de saúde da população 
e da defesa dos princípios das políticas públicas de 
saúde e ambientais.
d) Cabe ao profissional de enfermagem garantir a 
continuidade da Assistência de Enfermagem em 
condições que ofereçam segurança, exceto em 
caso de suspensão das atividades profissionais 
decorrentes de movimentos reivindicatórios da 
categoria.
________________________________________
28. A Febre de Chikungunya é uma arbovirose 
causada pelo vírus Chikungunya, da família 
Togaviridae e do gênero Alphavirus. A viremia 
persiste por até 10 dias após o surgimento 
das manifestações clínicas. Os sintomas são 
clinicamente semelhantes aos da dengue. A 
principal manifestação clínica que a difere da 
dengue são as fortes dores nas articulações. Além 
dessa fase inicial, pode evoluir em duas etapas 
subsequentes: fase subaguda e crônica. Sobre 
a Febre de Chikungunya, assinale a alternativa 
correta. 
a) Estudos mostram que 30% dos indivíduos 
infectados pelo vírus Chikungunya desenvolvem 
sintomas, sendo assim, 70% dos indivíduos 
apresentam infecção assintomática, 
consequentemente, o número de pacientes que 
necessitarão de atendimento é baixa.
b) As principais complicações da Febre de 
Chikungunya são: encefalopatia, convulsões, 
síndrome hiperálgica, insuficiência cardíaca, 
miocardite, eventos tromboembólicos, púrpura, 
dermatose bolhosa, insuficiência respiratória, 
insuficiência hepática, insuficiência renal, 
manifestações hemorrágicas, hepatite fulminante, 
vasculites, pneumonia, paralisia facial, 
descompensação de alguma doença pré-existente 
e óbito.
c) Mães que adquirem Chikungunya no período 
intraparto podem transmitir o vírus a recém-nascidos 
por via transplancetária. A taxa de transmissão, no 
período perinatal, pode chegar até 85%, resultando 
em formas graves dos neonatos em apenas 10%.

d) O diagnóstico diferencial da Febre de 
Chikungunya é feito com outras doenças febris 
agudas associadas à artralgia. O clínico deve estar 
atento para causas potencialmente fatais e que 
exijam uma conduta medicamentosa específica 
imediata, como artrite séptica. Não há até o 
momento exames laboratoriais que confirmem a 
infecção pela Febre de Chikungunya, o diagnóstico 
é basicamente clínico-epidemiológico.
________________________________________

29. Sobre a fiscalização contábil, financeira e 
orçamentária, com base na disciplina da matéria 
prevista na Lei Orgânica do Município de Céu Azul, 
assinale, abaixo, a alternativa correta: 
a) O controle externo da Câmara Municipal será 
exercido com o auxílio do Tribunal de Contas do 
Município.
b) Prestará contas qualquer pessoa física ou 
entidade pública que utilize, arrecade, guarde, 
gerencie ou administre dinheiro, bens e valores 
públicos ou pelos quais o Município responda, 
ou que, em nome deste, assuma obrigações de 
natureza pecuniária.
c) As contas do Município ficarão, durante sessenta 
dias, anualmente, à disposição de qualquer 
contribuinte, para exame e apreciação, o qual não 
poderá, todavia, questionar-lhes a legitimidade.
d) O parecer prévio das contas do Município, 
elaborado pelo Tribunal de Contas é vinculante, 
obrigatório, portanto.
________________________________________

30. Assinale, abaixo, a alternativa que traduz de 
modo INCORRETO o conceito do termo: 
a) Reversão é a reinvestidura do servidor no cargo 
anteriormente ocupado ou no cargo resultante 
de sua transformação, quando invalidada a sua 
demissão por decisão administrativa ou judicial, 
com ressarcimento de todas as vantagens. 
b) Readaptação é o aproveitamento do servidor 
em cargo de atribuições e responsabilidades 
compatíveis com a limitação que tenha sofrido em 
sua capacidade física ou mental, verificada em 
inspeção médica. 
c) Disponibilidade é instituto que protege o 
servidor que ocupava cargo extinto ou declarado 
desnecessário, conferindo-lhe o direito à 
remuneração proporcional ao tempo de serviço, até 
seu adequado aproveitamento em outro cargo. 
d) Estágio probatório corresponde ao período em 
que o servidor nomeado para cargo de provimento 
efetivo fica sujeito à avaliação de sua capacidade 
física e mental e de sua aptidão para o desempenho 
do cargo. 
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GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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